中

華

民

國

五

+ 七

+ 刊

月

+ 非賣品

A

創刊

第

三一三四

號

校 年

錄

取名單

樂會。出曲日

目

獨

誦

隊

一張玲玲,日文一 ,錄取同學爲俄文 詩誦除第一次甄選

黄中慧,

淑真,亞軍兒福三

林閱讀

才能被全世界無數子等,經由他的整子等,經由他的整

束。

古筝實習音樂會

址 : 臺中北國 1陽明山華岡 文化大學 編 電 幹話室

八六一〇五一一 昀

張:人辦創 其 嘉

鄭:人行發 主 梁:編

> 即 發

> > 由各班登記

心收費

義

賣

T)與申請學校。 RGRE、GMA KGRE、GMA

俾使該會本部了

解

送交各組輔導員

活動之反應

0 講

李天禄演

漫 (本報訊

談

布袋戲 1)台灣

心中動活生學:行

學刷 印:刷 系

票為中國古典挿花藝術紀念票,每枚售票為中國古典挿花藝術紀念票,每枚售用。義賣品為鉛筆(一套二支),以亞協會義賣品為鉛筆(一套二支),與明。義賣品為利百代鉛筆(一套二支);襲明。義賣品為利百代鉛筆(一套二支)

Univ 的企管碩士 Carnegie-Mellon

張敏焜先生爲

演講時並贈有關

票爲中國古典挿花藝術紀念票,每枚

搭乘交通

車

備妥乘車證

(本報訊)據總

玉

明

電力公司與本校分石全校停電,乃因左年九時廿分左右全校停電,乃因左右全校停電,乃因左右。 武 一曾榮梅

停電說

明

肆元。

同學,

學,由各班總務股負責登記收費,並採自由認購方式,數量不拘,欲購買

交通車之教職員,務處表示,凡搭乘

往觀賞。

活動組顧助教處領購。於十一月十七日以前至大成館三樓課外

博

館徵求

義 物

套書中蒐集約三百 文小說全集」,這 纂了一套「韓國漢 韓文化資料方面編 」,爲第一位獲得韓國政府所頒贈此勳章的外國受獎人。文化振興院,榮獲韓國總統全斗煥所頒贈的一面「文化勳章文化資料有卓越貢獻的本校教授林明德,於十月廿日在韓國(本報訊)以促進中韓文化交流之溝通,並保存古代中韓 他在保存古代中 德瑤、孫春美,

文化資

料

不遺

餘

學期校長與師生第 七十三學年度第一 (本報訊)本校 談

蹈一 詩誦隊定每週四 盧佩君。 邱馨儀,文學 舞

擧行例行活動。 午六時假賢一〇 炬

賽巴於四日圓滿結屆華岡炬光杯羽球 先 賽 盃 揭 曉 慧媚

33

球

出現其中,包碼一千個中國、唐、明、海

包括帝

爲理學院師生,包 此次座談代表均

王、學者、官員、

、唐、明、清;起代,如秦、漢、隋 襲括了所有中國朝 官,殿, 幾乎

代,如秦、

九)日上午十時十三次座談,定今(

日起每週五晚上七日起每週五晚上七日。 校內義診籌備事宜次幹部會議,研討

日起每週五晚上七 計學辦校內義診, 日本報訊)中醫師駐 中醫師駐 醫 社 義

加服務。 適當技術訓練後參 館地下樓麵烘實習(本報訊)大恩

饒天慈

師指導,歡迎全校師生前往聆聽。 壽之海、二泉映月等。由黃好吟秦桑曲、閙元宵。重奏曲有春之歌、 花、月兒高、雪山春曉、海靑拿天鵝 林慧媚、饒天慈兩位同學的古拳實習音晚七時三十分,假大成館興中堂,擧行 本報訊)音樂系國樂組定今(九) 雪山春曉 院、海青拿天鵝、田水蓮、歡欣、櫻 治北市青島西路七

好速至該中心領取。生醫療保險證已辦 外僑

取。

外中心表示, 僑外 (本報訊)據僑 外中心表示, 僑外 屆時前

重奏曲有春之歌、祭

青菁社 徴 求社

,報名費三十元, 一时照片兩張,身 一时照片兩張,身 樂部,爲智能障礙孩子服務等。 要服務項目,包括兒童育樂營、松柏俱 督教女青年會青年部,以社區發展爲主 z年,卽日起至十一月十四日止,携帶報名資格爲年滿十八歲大專以上男女 (本報訊)「靑菁社」隸屬於台北基 B

特狄倫領銜主演。「門魚」為一氣勢磅 該片導演為法蘭西斯和柯波拉。由麥 該片導演為法蘭西斯和柯波拉。由麥 該片導演為法蘭西斯和柯波拉。由麥 礴的青少年電影,乃柯波拉繼「小教父」 電影欣賞 • **|**≢**=**|

之後又一震撼影壇之作,歡迎全校師 主持人獎助費 自次月起給予 分別於七、十一、 三月份核定後,各 魚 。 除 《 本報 訊) 法 神 的 學 那 中 山 樓 參 觀 活 動 明 (十) 日 聯 合 舉 一 以 告 學 社 定 一 以 告 學 社 定 一 以 告 學 社 定 一 以 告 學 社 定 館前集合,歡迎全 年八時在市立美術 年八時在市立美術 年十八時在市立美術 九時卅分假中山地 學服,於明天上 藝術研習社定十一 (本報訊)民俗 月十一日 ,前往大 中

務 服 務員 #分至下午六時# 讀時間爲上午十時 可以 一工廠徵工讀生,工 分,日薪叁佰元, 意者攜課表逕洽該 新聞系邀 一廠。

諒解 所致

所致,希全校師生界點之鎢熔絲燒斷

,邀全美英文中心」 假新聞系廣告教室 午十時至十二時, 系定十一月十日上 張敏焜演講

請 下學生組訓工作 (本報訊)據陽 (本報訊)據陽 (本報訊)據陽 討會」之小組長 服 ~訓心得

員

請,七月一次核定 七月一次核定,自八月起給予當年一研究成果獎助費係每年三月一次申 廟

獎助費申請日期如下: 年頒發之研究成果獎助費及專題研究(本報訊)據人事室表示,國科會每 申請 科會獎助費 日期公布

假大仁一樓逸仙堂 九)日下午三時, 文化研究社定今(講演「漫談布袋戲 時假史學系辦召開 技法示範,歡迎前 」,並有幻燈片及 另,該社下午五 召開迎新活動檢討 舉行社員諮詢會議。 △勞工學社今午新露營檢討會。 日假義三一六開迎 △鑑湖學社今午 疝 圍 會 議

作經驗」。 (本報訊)文藝 (本報訊)文藝 主講「漫談小稅生 四室邀請黃凡先生 四室邀請黃凡先生 (本報訊)文藝 蝦及捏麵

• 律法與活生 • 護保者費消述要

編者按:作者為華岡法律服務中

心之

入之所在,必有因消費而生之事故與 爲消費者,此外無他,故凡

紛,然未必卽存在有消費者保護之措施

洗餐具,而非供給其所迫切需要之食物,豈非捨本逐末? ,諸如於非洲內陸之貧病部落,對其飢餓之族人倡導使用免,換言之,一貧困之社會,並不具有倡導消費者保護之能力 展所迫切追求者,爲生舌勿賢之口与一護之存在。至於一普遍貧困之社會,人 主權」,無消費者主權,即無消費者保

一、消費者保護之主題

體中出現,其主題如何,則鮮見論及,要言之,其包括下列「消費者保護」此一名詞,在最近幾年大量在大衆傳播媒

口附合契約:即規範工商業者以預先經設計之定型契約條費者提供合理之救濟。並及於商品安全性之控制問題。 款,有計畫地滅輕或免除其對消費者之責任。 上損害或人身上之傷害,工商業者應負如何之責任,以對消 (一商品責任:即規範商品或服務有瑕疵,致生消費者財產 四商品廣告責任:即規範以不當廣告誤導或詐欺消費者之 《信用之商業行為。例如分期付款買賣利潤過高,卽屬此類。)曰消費者金融:卽規範以不合理之利率對消費者提供融資

比消費者組織:即架寸射貨量至1167 資訊(Information)之問題之探討及解決。 檢驗之規範,以及政府所為商品檢驗資訊之提供等關於商品檢驗之規範,以及政府所為商品檢驗資訊之提供等關於商品比較 危險性等資訊之標示,工商業者或消費者組織所為商品比較 (內消費資訊:包括商品之品質、成分、用途、格,或以壟斷性高價銷售商品或服務之行為。 商品價格之控制:卽規範以不合理價格、二重或多重

損害或人身上之傷害時,如何有效地申張其權利,並得到立 ,使其功能得充分發揮,而不淪爲工商業者商業活動之工具出消費者組織:卽探討對消費者組織如何予以輔導及規範 八消費者申訴:即探討消費者在消費過程中受到財產上之 之製造者或服務之提供者交涉,正當之經營者對於其顧客之 。是於消費過程中遭遇瑕疵商品或不當之服務,直接向商品

三、在消費過程中如何保障自己之權為

消費者資訊來源。此外商品上之標示,亦可提供消費者對於組織所發行之刊物所載之商品比較檢驗等資料,皆爲常見之 避害之作用。消費者資訊之來源有多種,消費者相互間消費者作明智之消費選擇,平時多吸收有關消費資訊,可有趨利 經驗之交換、報章對於消費事故或消費糾紛之報導及消費者 □消費前應吸收有關之消費資訊:消費資訊可以幫助消費

疵,即可能發生消費者不能對於該商品出賣人主張之效果。費者承認其所取得之商品無瑕疵,此時縱然該商品存在有瑕除有通常之檢查不能發見之瑕疵外,原則上,法律即擬制消之性質,依照通常之程序,從速檢查該商品,如不為檢查,。以購買商品而言,法律要求消費者在商品到手時,應按物。以購買商品而言,法律要求消費者在商品到手時,應按物 費者本身也有過失,法院可以因此項主張,而滅輕,甚至免求賠償之時,工商業可以主張此項損害之發生或者擴大,消上損害或人身之傷害者,在依侵權行爲責任對於工商業者請 費時能不特爲留意? 則無異自棄於法律保護之外,故消費時,應自爲相當之注意 ,設或消費者執意行使其「自願被欺騙或被侵害之權利」,設或消費時應爲應有之注意:法律並不保障權利上之睡眠者 除對消費者之賠償(參照民法第二百十七條)。若此 而消費者毫不加以注意卽加以使用、消費,並因而發生財產 (參照民法第三百五十六條)另外,如果商品顯然有瑕疵, ,在消

銷售,正當經營之工商業者莫不致力於其商譽或品牌之維護
2直接向工商業者交涉:商譽或品牌之信用,關涉商品之 用及耗費莫大之精神,未必卽能獲得勝訴,此涉及對於事故,因出庭減少之收入,乃至於律師費等等,而支出若此之費支出,包括:交給法院之訴訟費用,出庭之車馬費或住宿費 身上得到應有之賠償,此乃涉及強制執行無有效果之問題。薄之小商人,憑滕訴之民事判決亦未必能自一無資力之被告 及糾紛有關證據之保存是否完整,以及訴訟上攻擊防禦等種 糾紛之曲直予以裁判。在理論上,此種處理方式最爲有效, 情況下,以訴訟之方式求償,相當不經濟。 尤其在消費者所受之損失極爲輕微,請求賠償之金額不大之 種複雜之問題。退一步言,縱然勝訴,設或被告係一資力微 來之勝負如何,在尚未得到應得之賠償前,卽必先有相當之 實則其最不經濟,且往往無效。訴訟之提起,消費者不論未 1訴訟:即依民事訴訟程序請求法院對於事故之責任日消費事故或糾紛發生時之處理方式:

原則作一系統性之規定,以爲消費者保護推展之基礎。是對作,藉制定此基本法性質之法規,對於消費者保護制度及其仍消費者保護法:目前我國正進行消費者保護法之立法工 護法之探討,卽爲重要主題之一。 於世界各國及國際組織之相關規章之研究以及我國消費者保

商品之基本了解。

實施而日漸擴大。身為現代社會一份子的我們,應該如何正的風潮已漸減弱了,但其對整個社會的影響層面將隨著它的將於七十四年元月一日實施的「優生保健法」,其受討論

小的生命將因優生保健法的實施而無法完全受保障。更諷刺機構也為數不少,我們將援手給予需要幫助的人,可是那小伽同華岡上服務性社團的蓬勃發展一般,我們社會上慈善 的是,我們大人們結合起來開會,以決定未來小生命的存在 言,墮胎違反了自然,違反了倫理。

,是於消費過程中,對於商品之品牌及廠商之商譽,應自爲 惟斯種情況對於小廠商或意圖不正之經營者,則未必有效

提出具體之事實及合理之證據,以取得消費者組織或報章之之作法,往往可使工商業者爲合理之因應措施。惟消費者應到合理之補救時,上述方式不失爲可行之途徑,此種壓迫性可造成相當之打擊,消費者於向工商業者直接交涉而未能得對於消費糾紛之刋載,對於有關廠商之商品或服務之銷路,對於消費糾紛之 信任。 3向消費者組織或 報章投書:按消費者組 織之刊物與報章

。如涉及詐欺,或商品瑕疵導致傷害或死亡,則已涉及刑害聞局反應,對於不良醫藥產品,可向行政院衞生署反應皆以4.向有關機關申訴:例如對不當商品廣告,可向行政院於 可向治安機關或法院請求訴追。

嗣後食品店否認其食品有任何瑕疵,某公司在無證據可 食品店假借取往檢驗,將所有剩餘點心全數自某公司收會時自食品店買來點心食物,結果發生集體腹瀉之情形, 張之依據下,只有徒歎負負,此一案例,可供作消費者參考

弘道

聚凝的量力·流交的情感

學系於當

政國並提出施政報告,會的獎學金,新任理事長王由系友會捐贈給在校同學

,追隨本校各學會的 會組織,隸屬於華岡

精學會

堂 撃 行系 大

應用數學系自民國五-珍重聲中,大會結束。 餐後,在依依不捨,互道

> 包括歷屆校友,系上任本系系友會的組織成員 同爲建校而努力。

八年創辦迄今,已有十二

友大會,

關懷,末了,系主任頒發心情裡,彼此傾訴、互相心情裡,在充滿了囘饋的

八日,成立了本系的系友肚,爲此,在今年的一月的一份心力,使母校更茁

海

歷練, 辦人在艱難無

更深

,創校興學的

●冲李●

將會有多位可獲得學位。修,預計這一、二年內, 幾乎各屆都有校友出國進 與會。 一百餘位 大位 大位

友均表達了對母校無限與誠摯的氣氛中,歷歷

者)的歹徒向日本森永製菓公司勒索日者)的歹徒向日本森永製菓公司勒索日内,並在盒上註名「有毒,吃了會死」內,並在盒上註名「有毒,吃了會死」內,並在盒上註名「有毒,吃了會死」內字樣。歹徒並於十月八日寄了恐嚇屠的字樣。 歡迎的電視劇中的英雄人物(大偵探)事件乃張揚開來。本來二十面人乃日本多年前頗受兒童事件乃張揚開來。京到博多之間的百貨公司放入二十個属京到博多之間的百貨公司放入二十個属

我則魔高一丈(二十一面)。 《文》是《K·K·K·首高一尺(二十面),而,歹徒取名二十一面人乃欲向日本警方。 化多种 医二甲基

收囘

致死之原因,係使細胞失去利用氧的能為一種劇毒,其致死量只有五毫克。其為一種劇毒,其致死量只有五毫克。其為毒到底是什麼? 署書部長會一年

0

死亡;口服氰化物因吸收較慢而在數小學與強強用呼吸作用的中樞,造成呼吸急受呼吸困難而死亡。同時氰化物也會直接與呼吸困難而死亡。同時氰化物也會直接與呼吸困難而死亡。同時氰化物也會直接與呼吸困難而死亡。同時氰化物也會直接與中止,使組織缺氧引起細胞。 時內發作死亡。

警力(約全部警力的五分之一)監視各家連鎖店,日本警方共出動四萬四千名家連鎖店,日本警方共出動四萬四千名家連鎖店,日本警方共出動四萬四千名家 超級市場 0

#此萬惡之歹徒繩之以法。 希望日本警方的努力能在短期內收效,一面人的此種作為實為一般人所不恥,由於氰毒是一種可致命之劇毒,二十 聲音,於該月十八日公布於超級市場之♥日本警方於十月十一日公布錄到歹徒♥ 足利用細胞色素的電子轉移鏈鎖 反應

長。

胸業三邱創乾同學 服務工作。本期由 縣水林鄉蘇秦村從 詹佩婷及氣象三唐擔任隊長,國劇三 今年寒假前往雲林 期假工隊,預定在 社會服務隊第廿一 (本報訊)華岡

清(印刷三)、葉國劇三)、陳瑞明 國劇三)、陳瑞明

集訓後,選出四十 文聰同學擔任副隊

貼時應予貼牢,若發現海報脫落,爲免有礙觀瞻亦應立即 課外組特呼籲本校各社團務必遵守規定張貼海報,海報張辦、振鴻、國際關係、挿花、文學、電腦、會計社等各一張。藝、地理、家政、羅浮群、「家政・機械・仲愷・覺民」合 定海報欄中有五十九張;未經核可張貼有廿一張,其他未填此違規海報中多為逾期未自動收囘計一〇二張;未貼在規海報有土風舞社等六十一個社團,共計一九七張。 (,自本學期開學起至十月廿二日止,統計已遭取締之違規(本報訊)據課外活動組表示,本校社團活動所張貼之海 規 合漁

意張貼海報,以免受罰。(目前清潔大隊罰款最高已達新台校外係環保局清潔大隊所管轄,本校同學勿在校外牆壁任 又,本校各館樓之樓梯階梯禁止 張貼社團 小海報 ,盼 張貼

隊 、胡金寬、黃博華、夏武華、董峰旭 莊志慧(造園三 芸青(氣象三 Į 甄 選

、詹政道(政治二)、劉福裕(市政二)、李昭蓉、鐘 蓮瑛(英文二)、 蓮瑛(英文二)、 董瑛(英文出)、 育二)、)、與混茲、體二)、吳崑誠(建築 林政宜(美術二) 宗志洵(市政一) 場徳路、李信(影 家政一)、郷月虹(家政一)、殷士雲 家政一)、殷士雲 ので、他陶一 2、東昱珍、林保吟。 、陳昱珍、林保吟 (文藝二)、韓雲 日舉行首次集訓 、張世軍

除蓋有圓戳外,須蓋有經辦人職章,方一個,聲明作廢。以後凡需中心蓋章, △據活動中心表示,該中心遺失圓戳 證,盼拾獲者送至仁史學系辦公室。
△史二林素娥遺失市公車車票及身份帳號四二○之印鑑一枚。作廢。 美玲遺失私章 一枚,作

物學課本,盼拾獲者逕送大慈四四五或△營養二林錦蘭於家政餐廳遺失微生 報告等課本,盼拾獲者逕送該系辦公室 入功營養系辦公室。 △企管二鍾文娟遺失一只背包及財 書室。書室。書室。書室。書差至海地系圖書室。

母校的心願,經過社會的事業有成時,都會有囘饋當校友們在生活上安定, 希望能經由適當的管道, 校、建校付出更多的心力。加入系友會的行列,為愛 受惠的同學畢業後,都會 學同學,學習興趣大為提,設備的購置上,已使在 高,相信在不久的將來, 之社團,儘速自行撕毁 幣四仟二佰元) 掉

獎學金申請第十

學

七〇

金

,這 汗麼

境環的們我心關

時」展班三築建了在寫

• 供提三築建

,汗流浹背;或是,華岡最好的視點在麼大塊封死的玻璃,以至酷暑等車時,或則是活動中心候車的サブナ 一一個蹒跚學步的孩 社會、心理、力學— 美學、哲學、歷史、 美學、哲學、歷史、

空間,及內部居住環境做深入的探討。,因此,我們有兩個主題針對華岡外部人是習慣的動物,可能早就沒有感覺了閒、運動,可會對華岡有過什麼感覺? 、休

二華岡人的希望—華岡大此次班展,將分八個主題展此次班展,將分八個主題展的環境」的主題下,付出我 好的環 學習著如何去關心我們形式的帽子?……等等 的環境」的主題下,付出我們的關心,之下,將所學展示,同時在「關心我們交待,對未來的兩年有所期待」的宗旨建三班展,就在「對過去的兩年有所 還有許多個不同的宇宙 · 境,只要細心點,你會發覺四周 · 如何去關心我們的環境,創造更 0 ,就這樣

大學城戶外空 展出,分別為 、坐車、休閒、娛樂的人們可會想過? 一在清新的早晨,鳥語啁啾、嫩綠的一一在清新的早晨,鳥語啁啾、嫩綠的一个空間也被侵襲 等子微晃裏,霓虹初掩,卻是延續了接 等子微晃裏,霓虹初掩,卻是延續了接 等子微晃裏,霓虹初掩,卻是延續了接 等子微晃裏,霓虹初掩,卻是延續了接

的絕佳場所,但其它呢?都將在其餘各了……美術館寬敞的廣場似乎是辦舞會

組的展出中說出我們的心聲。

斌獎學金 社三一六八學貳名名 獎 學 金 社一名操行八十分以上、體 會救助戶、免稅光女士紀念 名炬光(由系主任證明)、 級低收入戶、社暨夫人梁就 福系一業在全班前五分之一3清寒證明(以列兪鴻鈞先生期仟元兒年級學生,上學期學2上學期成績單七三一六七學每名五限本校日間部二—四1申請書 章郭延霞女 獎學金名稱<u>斯</u>名額及 士紀念獎學 总獎學 | 上學年學業操行均八3鄉鎭區公所開具經霞女年八仟元年級家境淸寒學生,2上⑿學年成績單一八九學伍名各限本校日間部二—四1申請書 **貳名各限本校氣象系三、四** 元年級學生,上學年學2上179學年成績單各限本校氣象系三、四1申請書 其他獎學金者申請。 清寒學生申請 他獎學金及補助費之 資 0 附繳證件及截止日 + 月十六日止 獎 學 金 廣東同鄉會 會獎學金中華家政學

秦道堅教授 三仟 有及格且未領其他獎,上學年學業、操行3.在學證明,上學年學業、操行3.在學證明時在八十分以上,體十一月十四日止時在八十分以上,體十一月十四日止 究生)。 學金者申請(不含研 領其他獎學金者申育七十分以上,且 學金者申請 分以上且未領其他獎 成績優異、操行八十 年級學生上學年學業十一 一月九日止 月十四日止 本

學貳名各限本校化學、化工、1申請書 年級學生上學年學業十一月十六日止 元森林、園藝系三、四2上179學年成績 訓及格且未領其他獎十分以上、體育、軍 助費者申請十一月十 4.自傳(約五佰字 之淸寒證明 家政系推薦 績單

七

析賞曲詞詩 詩答贈陵李武蘇

我們

這生活品質

質會每下愈況,每天在此等燈,有如垃圾場未烷的貨煙

伐大宛,李陵自請以寡擊衆,殺敵無數,終因李陵,字少卿,大將軍李廣之孫。武帝天漢 力竭而降,其父母家人均受其牽連 帝天漢二年, 兵牽連而被殺。 囚後援不繼,乃 倭二年,李廣利 匈奴殺

歌上佔很重要的地位,

紹「蘇武李陵贈答詩

蘇李詩的成熟就顯得特別突出,也產生時間在漢代,漢代爲五言詩的 在我國

「骨肉緣枝葉,結交亦相因能的悽惻,讀之令人低廻不已。要求的只是好朋友的片刻逗留, · 音為獨與獨,今為參與辰 別我連枝樹,與子同一身 四海皆兄弟,誰為行路人 願子留斟酌,敍此平生親人我有一尊酒,欲以贈遠人我有一尊酒,欲以贈遠人 者長相近,邈若胡與秦

蓄內飲與李詩之清峻不同。蘇詩之中可見敷陳及典故,詩之技巧亦較李詩爲高,唯. 致意的盡是安慰好友的話,兩詩之差別基於他們不同之心。蘇武的詩就比較寬舒祥和,雖然至情懇切卻不及哀,殷思

境殷